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Definitionsbereich einer Funktion bestimmen «= Nachhelfer.org

Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

a) y=3x—4
Definitonsbereich
b) y=x%+5x+3

. Der Definitionsbreich (Definitionsmenge) enthalt die Werte,

C) y= —ng —x*+2x—1 die man fur x in die Funktion einsetzen darf.

/

d) y= NE Man findet den Definitionsbereich, in dem man erst
einmal davon ausgeht, das alles erlaubtist: D = R

e) y=vV4x—38 . .
Dann uberlegt man sich, ob es

f) y= \/xz D — 2 Werte geben kann, die zu einer
verbotenen Rechnung fuhren
wurden. Diese Werte schliel3t man

1 dann aus dem Definitionsbereich
g) y-= ;" aus.
4x + 4
h —
) x? —4
VX
I) y = 7
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Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

a) y=3x—4 D=1R

b) ¥ =x*+4+5x+3 D=NR
1, 2

C) y=—Zx —x“+2x—1 D=1R

o
. Yauick
TIPS

+ —_—

Bei einer ganzrationalen Funktion ist der
Definitionsbereich immer D = R
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Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

d) y=+x

Aus negativen Zahlen kann ich die Wurzel nicht ziehen.

Alle negativen Zahlen sind hier also verboten.

D ={x € R|x = 0} gesprochen: x ist Element R und fur x gilt: x ist gro3er oder gleich 0.

Andere mogliche Schreibweisen:

x =0

D =10; oof
= [0; o)
=R}

D = R=0

Video E-A05 - Definitionsbereich einer Funktion bestimmen



Definitionsbereich einer Funktion bestimmen «= Nachhelfer.org

Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

e) y=V4x—38

\

Radikand

1 ‘ 3

0=4x—8 + 3 X . v
Ax = 8 : 4

X =2

y=v4-1—8 =v4—-8 =+v—4 X 1istnichtok

y=v4-3-8 =vV12-8=v4 v  3istok
mmmm) Die x-Werte mussen grolder oder gleich 2 sein.

D ={x € R|x = 2}

Video E-A05 - Definitionsbereich einer Funktion bestimmen



Definitionsbereich einer Funktion bestimmen «= hachhelfer.org

Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

f) y=+x2—2x—3

—2 1 4
0=x%?—2x—-3 ‘ ‘

.2 einsetzen:y/ (—2)2—2 - (=2) —3 =5 =) , < _1

Zahlen zwischen -1
1 einsetzen:\/l2 —2:-1—-3=v—4 mmm) (Nd 3 sind nicht
erlaubt

4einsetzen:\/42—2-4—3=\/§ ) > 3

D={xeR|x<—-1Vx =3}

gesprochen: x ist Element R und fur x gilt: x ist
kleiner gleich -1 oder x ist grol3er gleich 3.
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Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

x steht Im Nenner, man muss darauf achten, dass der Nenner nicht 0 wird.

D = R\{0}
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Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

dx + 4
h) y:x2—4

X —
x1 — _2 xZ — 2
D = R\{-2;2}

gesprochen: Der Definitionsbereich ist R ohne -2 und 2.
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Bestimme den maximalen Definitionsbereich der folgenden Funktionen:

I) yzg
y:ﬂ D = {x € R|x > 0}

X D = R\{0}

D = {x € R|x > 0}
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